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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Pomiar krawiecki, ktérego sposéb zdejmowania przedstawiono na rysunku, to

A. obwdd pasa.

wysokosc talii.

B.
C. wysokosc¢ krocza.
D.

glgbokos¢ krocza.

Zadanie 2.

Do wykreslenia siatki konstrukcyjnej zakietu damskiego niezbgdny jest pomiar krawiecki SySvXp,
ktory okresla tuk

A. dhgosci przodu do piersi.

B. dlgosci przodu przez piersi.
C. szerokosci przodu przez piersi.
D.

szerokos$ci tylu na wysokosci piersi.

Zadanie 3. 7
Do wykonania form bluzki damskiej przedstawionej na rysunku nalezy zastosowac 'églJ r'
pomiary krawieckie: opx, obt, ot oraz (’ j'?uﬁ\
L I.;L = f L
A. Ztv, SyTy, SySvXp, RvRv. | i)’ e
| f
B. SySvXpTp, SyTy, os, RvNv. .Frj" ]’I v || ( \1
C. ZWo, ou, SySvXpTp, RvNv. [/ ol | L'. b
L |
D. SyTy, ZKo, SySvXp, RvRv. 1
\
Zadanie 4.

Tkanina bawelniana tkana na krosnach zakardowych splotami attasowym i satynowym, stosowana na
obrusy, to

A. adamaszek.
B. popelina.
C. madera.
D. Dbatyst

Zadanie 5.

Tkanina welniana stosowana na suknie damskie, wytworzona z nitek bardzo mocno skrgconych, majaca
ziarnista powierzchnig i szorstki chwyt, to

A. krepa.
B. tropik.

C. kaszmir.

D. gabardyna.
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Zadanie 6.

Ktory zestaw dodatkow krawieckich nalezy zastosowa¢ do wykonania przedstawionej spodnicy

dzinsowej?

A. Podszewka wiskozowa, nici jedwabne, zamek
metalowy, zatrzask.

B. Kieszeniowka, nici bawelniane, zamek btyskawiczny,
guzik metalowy.

C. Podszewka bawetniana, nici poliestrowe, zamek

kryty, guzik drewniany.

D. Kolanéwka, nici bawelniane merceryzowane, zamek

kryty, guzik poliestrowy.
Zadanie 7.

Jak nazywa si¢ wklad usztywniajacy, wytworzony z baweklianych nitek osnowy i watku
z wlosia konskiego, stosowany do usztywniania mgskich marynarek?

A. Kamel.

B. Fiszbin.

C. Wlosianka.

D. Wildéknitex.
Zadanie 8.

Klient zaméwil uszycie plaszcza meskiego w rozmiarze 180/86/100 i fasonie przedstawionym na
rysunku.
Okre$l normg zuzycia tkaniny wetnianej i dodatkow krawieckich, koniecznych do wykonania

zaméwionego ptaszcza o wymiarach:

dhugos¢ ptaszcza — 100 cm
dhugos¢ rekawa — 70 cm
szerokosc¢ tkaniny — 160 cm
szerokos¢ podszewki — 70 cm
Odpowieds | weniana | Podovka | Curki | Klamry
[em] ’ ’
A. 170 187 4+1 4
B. 170 374 5+1 3
C. 187 374 4+1 3
D. 187 187 5+1 4
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Zadanie 9.
Klientka zamowita uszycie spédnicy z elanowelny o fasonie przedstawionym na rysunku. Podstawa do
obliczenia normy zuzycia materiatu o szerokosci 1,6 m jest ;I'-,[—Tfﬁ
I||I n |. | '\"
A. dhlugosé spédnicy + 20% na szwy 1 podwinigcia. ..-",u'; ! I\ \
i

B. dlugos¢ spddnicy + 10% na szwy 1 podwinigcia. / /
C. 2x dhlugos¢ spodnicy + 10% na szwy 1 podwinigcia. / /
D

2x dhugos¢ sp6dnicy + 20% na szwy 1 podwinigcia. ! I ‘" |
1

Zadanie 10.

Przy obliczaniu normy zuzycia materialu na koszulg mgska z jednobarwnej bawely nalezy uwzglednié

szerokos¢ materiatu oraz

A. dhlugosé rgkawa i obwad bioder.

B. dhugos¢ koszuli i dtugosé¢ rekawa.

C. wzrost mgzczyzny i dlugo$é rekawa.

D. obwdd klatki piersiowej i dtugos¢ koszuli.

Zadanie 11.

Ktéry z wzornikéw jest szablonem pomocniczym, stluzacym do nanoszenia pomocniczych linii

1 oznaczen?

%

Nitg grusts

Zadanie 12.

Element wyrobu odziezowego na gérna lub dolna czgs¢ ciata, powstaty przez potaczenie wyznaczonych

odcinkéw konstrukcyjnych liniami prostymi, tamanymi i krzywymi, to

A. forma modelowa.
B. szablon pomocniczy.
C. forma konstrukcyjna.

D. szablon podstawowy.

Strona4 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13. ~~.1_1r
Na rysunku przedstawiono modelowanie form przodu dla bluzki E\ |
-
A. zzaszewka od linii dotu. e
- r ¥
.z zaszewka od linii barku. i . ‘H

B

C. zzaszewka ukryta w cigciu pionowym. ! ’
]

D. zkarczkiemi zaszewka w linii karczka. | I

Zadanie 14.

Dla spodnicy o wymiarach ot = 72 cm i obt = 96 cm, wykonanej z 6 klinow, szerokos¢ klina na linii talii

1 szerokos¢ klina na linii bioder z uwzglednieniem dodatku konstrukcyjnego wynosi

Odp. Sze‘ro‘l.(oéé“klina Sz‘er‘(‘)k(‘)éé klina
na linii talii [cm] | na linii bioder [cm]
A. 12 16
B. 12 17
C. 14 16
D. 14 17

D,

Konstrukcja klina

Zadanie 15.

Rysunek przedstawia modelowanie spodnicy

A. zVakota.

B. z4klinow.

C. poszerzonej.

D. rozkloszowane;.

Modelowanie przodu Modelowanie tytu
Zadanie 16.
Przedstawione urzadzenie krojcze, stosowane do precyzyjnego wykrawania elementow wyrobow
odziezowych z naktadu o grubosci do 300 mm, to krajarka z noZzem }L . ”
¢ o -

A. pionowym.

B. tarczowym. Ji l
C. tasmowym. p
D

|
wielokatnym. F-

.« —

[
i
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Zadanie 17.

Elektryczne nozyce tarczowe nalezy zastosowac do rozkroju naktadu o wysokosci do

A. 10 mm
B 70 mm
C. 150 mm
D. 300 mm

Zadanie 18.

Do mocowania wktadéw usztywniajaco-wzmacniajacych na wewngtrznej stronie materiatu shuzy

A. pikowka.

B. ryglowka.

C. szczepiarka.
D. podszywarka.

Zadanie 19.

Do naszycia aplikacji, wykrojonej z tkaniny bawelnianej, na wyréb dziewczecy przedstawiony na

rysunku nalezy zastosowac maszyng szyjaca sciegiem h ‘N

1 1 /i

A. stebnowym.

| 5= |
B. zygzakowym. Py @ |
C. obrzucajacym. || nj- |
D. fafncuszkowym. *E_) /
Zadanie 20.

Do taczenia elementéw $pioszkéw niemowlgcych wykonanych z dzianiny welurowej nalezy zastosowac

A. overlock.

B. stebnowke.
C. zygzakéwke.
D. fastrygéwke.

Zadanie 21.

Przedstawiony przyrzad pomocniczy, stuzacy do obszywania brzegu materiatu tasma, to

A. prowadnik.
B. lamownik.
C. zwijacz.

D. linijka.
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Zadanie 22.

Ktory z przyrzadéow pomocniczych stosowany jest do szycia szwow bieliznianych?

S

S
N (7 /J;

< £

Zadanie 23.

Do wykonania przedstawionej operacji przyszycia zamka zastosowano stopke do wszywania zamkow

A. krytych.

B. lewostronnych.

C. dwustronnych.

D. prawostronnych.
Zadanie 24.

Przyczyna sciagania si¢ i marszczenia si¢ szwow bocznych i barkowych w trakcie montazu bluzki

dziewczece) wykonanej z cienkiego batystu jest

A. zbite ostrze igly.

B. zle zamocowanie igly.
C. zbyt duzy docisk stopki.
D

zle ustawienie chwytacza.

Zadanie 25.
Przyczyna niewlasciwej pracy maszyny stgbnowej, w wyniku ktérej ni¢ dolna zrywa si¢ w podczas

szycia, jest

A. niewlaczony nawijacz nici.

B. Zle wyprowadzona ni¢ gérna.
C. zaslabo naprg¢zona nitka gérna.
D

niewtasciwie nawleczona ni¢ w bgbenku.
Zadanie 26.
Podczas szycia marynarki meskiej zastosowano tatwo prujacy $cieg maszynowy jednonitkowy do

A. odszycia kieszeni cigte].

B. fastrygowania rgkawow.

C. montazu szwow bocznych.

D. stebnowania krawedzi kohierza.
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Zadanie 27.
i igghy

Scieg maszynowy przedstawiony na rysunku nalezy zastosowaé do i w:'f A4

A. podszycia spédnicy z welny. |

B. stgbnowania krawgdzi plaszcza z popeliny. '

C. przeszycia obrebow w podkoszulku z dzianiny. [ T

e vadiatTa

D. mocowania podtrzymywaczy w spodniach z dzinsu.

Zadanie 28.

W jakiej temperaturze nalezy prasowac sukni¢ damska wykonana z jedwabiu naturalnego?

A. Na sucho, w temperaturze prasowania do 150°C.

B. Na mokro, w temperaturze prasowania do 110°C.

C. Lekko wilgotna, w temperaturze prasowania do 200°C.

D. Przez mokra zaparzaczke, w temperaturze prasowania do 160°C.

Zadanie 29.

W celu zabezpieczenia odziezy z tkaniny welnianej przed kurczeniem sig oraz usunigcia z niej zbgdnego
potysku nalezy zastosowac

A. sprasowanie.

B. odprasowanie.
C. dekatyzowanie.
D. przeprasowanie.

Zadanie 30.

Ktéry symbol graficzny, oznaczajacy temperature¢ prasowania, nalezy umiesci¢ na przywieszce spodni

damskich wykonanych z tkaniny bawelnianej?
A. B. C. D.

Zadanie 31.

Jaka jest przyczyna tworzenia si¢ fald poprzecznych w gérze rgkawa marynarki mgskiej? '

A. Zbyt niska kula rgkawa.

B. Zbyt wysoka kula rekawa P

| y
C. Regkaw za bardzo wszyty do tyhu. = \Y
D. Rekaw za bardzo wszyty do przodu. iyl
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Zadanie 32.

Jakie elementy bluzki damskiej zostaly niewlasciwie skrojone, jesli w gotowym wyrobie wystgpuje
wada w postaci zachodzacych przodow w dole bluzki? -

A. Za dhugie przody. /
B. Za waskie przody. A- |
C. Za kré6tki tyl w stosunku do przodu. - \ |'l

D. Za krétkie przody w stosunku do tyhu.

Zadanie 33.

W celu skrécenia o 3 cm spodnicy welnianej, wykonczonej obrgbem zilustrowanym na przekroju,
nalezy:

A. spruc obrgb, zatozy¢ szerszy obreb, podklei¢ obrgb tasma.

B. spruc obrgb, Sciac¢ spddnicg, zalozy¢ obrgb pelny, przeszyc.

C. Scia¢ obrgb, wykonczy¢ krawedz overlockiem, przestgbnowac obrgb. 3
D. spruc¢ obrgb, $cia¢ spddnicg, wykonczy¢ dét overlockiem, podszy¢ kryto.

-

Zadanie 34.

W celu wykonania przerébki marynarki meskiej, w ktérej tworza si¢ faldy poprzeczne w tyle pod
kotnierzem, nalezy:

£
&\\ ;l : l: J,' :r}
—_

wypru¢ kotierz, rozpruc szwy barkowe, scia¢ tyl wzdhuz podkroju szyi i linii barku.
wypru¢ kotierz i rgkawy, $cia¢ barki tytu i przodu, poglebi¢ pachy w przodzie i w tyle.
wypru¢ kohierz, zwgzic¢ tyl na linii Srodka, poglgbi¢ podkréj szyi w tyle, skréci¢ kotnierz.
wypru¢ kotierz z przodu i tyhu, poszerzy¢ i poglebi¢ podkrdj szyi, wyréwnac linig dotu.

0wy
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Zadanie 35.

W celu naszycia skorzanych tatek w dzinsowych spodniach dziecigcych, ktére ulegly przetarciu na

wysokosci kolan, nalezy:

A. rozpruc czgsci szwow wewngtrznych, natozy¢ i nastgbnowac tatki, zszyé i wykonczy¢ szwy.

B. wykonfczy¢ krawedzie tatek overlockiem, nafastrygowaé i nastgbnowac tatki na przody
nogawek.

C. spru¢ obreby, rozpru¢ szwy wewngtrzne i zewnetrzne, nastgbnowac fatki, zszy¢ i wykonczy¢
nogawki.

D. rozpru¢ szwy wewngtrzne i zewngtrzne, wycia¢ fragment nogawek przednich, uzupetnic

brakujace czgsci elementami ze skory.
Zadanie 36.
W celu wykonania przerébki spodni, w ktérych tworza si¢ fatdy w przodach, nalezy
A. poglebic¢ podkréj tyhu i przodu.
ZWEZi€¢ szwem wewngetrznym. N

B
C. wydluzy¢ nogawki w tyle.
D. skroci¢ przody w gorze.

Zadanie 37.
W celu wykonania przerébki spédnicy Inianej, w ktérej tworza si¢ poprzeczne faldy w przodzie, nalezy:
A. skréci¢ przéd na linii dotu. e <
B. poglebi¢ podkréj przodu na linii pasa. I/ £ e
C. poszerzy¢ przdd i tyl na linii pasa i bioder. e
D. poglebic¢ podkréj tyhu i przodu na linii pasa.
S

Zadanie 38.

Klient zlecil uszycie spodni welnianych. Na zrealizowanie zamdwienia zuzyto 1,20 m tkaniny w cenie
50 zt za 1 mb. Jaki jest koszt zuzytej tkaniny welnianej?

A. 5571
B. 60zl
C. 651z
D. 70zt
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Zadanie 39.

Koszt uszycia sukni w zakladzie ustugowym wynosi 150 zt. Do wykonania sukni damskiej w tym
zaktadzie zuzyto:

1,10 m zorzety wetnianej  w cenie 50 zt za 1 mb

0,90 m podszewki w cenie 10 zt za 1 mb

1 zamek w cenie 6 zt za 1 szt.

Jakie sa koszty bezposrednie wykonania sukni damskiej w tym zaktadzie?

A. 210z
B. 216z
C. 220z
D. 226z
Zadanie 40.

W punkcie usugowym wykonano spddnicg damska, ktérej fason przedstawia rysunek. Jaka jest optata

za wykonana ushugg, ktora pobrano zgodnie z ponizszym cennikiem?

Lp. Asortyment can ?zl;]s fugi
1. |spddnica prosta 60
2. |spoédnica kloszowa 75
3. |spoddnica fantazyjna 100
4. |[spodnica typu solejka 110
A, 60z
B. 75 7zt
C. 100z
D. 110z
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